2024.04.11 星期四 责编:曹虹(电话:13517485567) 版式:孔丽

虐猫考生调剂未被兰大录取

近日,考研生徐某 某因虐猫事件报考南京 大学物理学院被刷的消 息引发广泛关注。很 快,网友在兰州大学核 科学与技术学院调剂考 生复试名单中再次关注 到了这名考生。4月8 日晚,兰州大学核科学 与技术学院在官网正式 公布了2024年硕士研 究生调剂拟录取名单, 徐某某不在拟录取名单 中。(摘编自《现代快 报》、红星新闻)

该考生曾因虐猫被公安约谈

此前,在南京大学物理 学院官网公示的《南京大学 物理学院2024年硕士研究 生招生考试复试成绩及总 成绩》中,本科就读于东南 大学十木工程学院的徐某 某以506.78分的总成绩位 列报考粒子物理与原子核 物理专业三名考生中的第 "复试不合格"。

此前,多名网友在网络 平台发帖向学校反映,徐某 某曾在宿舍录制视频虐杀 猫。南京市公安局回应称, 已对徐某某及其家人进行 约谈,徐某某已认识到错 误,并写下悔过书,承诺不 再有类似情况发生。

南京大学工作人员透 露,近期,学校研究生院接 到了多起关于该名考生虐 杀猫的投诉。《南京大学物 理学院2024年硕士研究生 复试录取工作细则》中以红 字指出,根据教育部相关规 定,学校将在复试的同时组 织对考生思想政治素质和 品德进行调查考核。对于 思想品德考核不合格者不 予录取。

未进入兰大调剂拟录取名单

4月3日,兰州大学核 科学与技术学院公示《核科

研究生招生意向调剂考生 复试名单》,网友再次在名 单中关注到了这名考生。 他的意向调剂专业为"粒子 物理与原子核物理",方向 是"粒子物理"。

徐某某参加了7日下午 的专业课笔试,在笔试结束 后称只关心笔试成绩何时出 来,其他的不愿意多说。

对于曾经的虐猫行为, 徐某某表示不愿意接受采 访,"对于这件事,我现在需 要更加慎重、更加全面、更 加长时间地去思考这个问 题"。他还表示:"成绩这块 你也不要问我,如果面试成 绩不合格,我下午就不会去 现场,我就没有资格参加思 政考核的环节。"

4月8日晚,兰州大学 核科学与技术学院在官网 正式公布了2024年硕士研 究生调剂拟录取名单,徐某 某不在拟录取名单中。公 示信息显示,徐某某复试笔

一名,学校在其成绩后备注 学与技术学院2024年硕士 试成绩75分,复试面试成 绩为56.17分。学院方面 介绍,徐某某复试面试不合 格、未进入思政考核。

考研思政品德考核有规定

思想政治素质和品德 考核是研究生复试的重要 环节,对于思政品德考核标 准,2023年9月15日,教育 部印发了《2024年全国硕 士研究生招生工作管理规 定》,在第十章"思想政治素 质和品德考核"中,有明确

其实,从上大学到考研 乃至就业,对于公民的基本 素质尤其是思政品德的要求 一直都是存在的,崇德向善, 其精神实质并不难把握。

2023年8月,南阳理 工学院2020级学生李某某 被曝光有虐猫行为,校方对 此高度重视,迅速调查核 实,根据"高校学生管理规 定"和校规校纪,给予该生 开除学籍的处分。

此外,2023年6月,川 大研究生张某在地铁上怀 疑农民工偷拍自己,在网上 曝光农民工照片,导致该农 民工被网暴。最后该生公 开道歉,取得对方谅解,校 方给予张某留校察看处分 和留党察看处分。

编辑插嘴

对徐某某的处罚,网 络上主要有两种意见,一 种意见认为南京大学的 处理得当;另一种意见认 为,社会应给予该考生一 个改过自新的机会。犯 错的人,可以改过,可以 要求他接受心理辅导,但 简单地拒之门外,并不解 决问题。有专家表示,中 国目前缺乏关于如何处罚 残忍虐待伴侣动物的明确 法律规定,社会对虐待动 物的评判和处罚权力被交 给了舆论,舆论不应成唯 一评判标准,应完善法律 以保公正。

"想当行长"男孩确有行长父亲

近期,小学生"我长大想当行 长"视频,终于得到官方回应。中 国农业发展银行安徽省分行新闻 发言人表示,经排查,视频中的学 生确实是该行员工的孩子,其父 亲是某县支行行长,母亲是某市分 行机关部门副主管,孩子的爷爷、 外公曾经是农发行员工,均已退休 多年,其爷爷是支行普通员工、外 公曾担任过另一县支行行长。

据中国农业发展银行安徽省 分行新闻发言人介绍,农发行设 四级机构,总行、省分行、地市分 行、县支行。四级行的经营负责 人职务都称行长,县支行员工数

量一般为15人左右。孩子父母 目前的工作岗位符合监管要求和 农发行任职回避制度规定,为此 他们处于异地工作状态。这一家 庭在农发行工作的成员比较多, 是过去近三十年来历史变迁和员 工联姻形成的。老一辈员工即孩 子的爷爷和外公,是农发行支行 成立时由其他行划转到农发行 的,目前已退休。孩子父母是毕 业后通过招聘进入农发行的,此 后认识结婚。针对部分员工存在 亲属关系,2019年,农发行总行 出台了严格的禁止准人规定。(摘 编自《扬子晚报》、澎湃新闻)

10年照料唤醒植物人丈夫

合肥女子孙红霞的丈夫 至今,整 2014年突发疾病,成为"植物 整10年, 人",3600多个日夜里,她不离不 她-弃,悉心照料,终于让他渐渐有了 一些意识。"虽然很累很辛苦,但起初,王 人在家就圆满,一切都值了!"

孙红霞和王明锋青梅竹马, 婚后一家人其乐融融。然而幸福 时光在2014年3月1日被打破。 当天,王明锋突发心脏骤停,住院 18个月后,性命保住了,但成为了 "植物人"。孙红霞没有放弃,她 东等多地,寻医问药,并自学简单

步不离。



明锋无法孙红霞照料丈夫王明锋 自主吞咽,孙红霞就趁着他打哈欠 时,用棉签蘸着芥末或苦瓜汁、柠 檬汁进行刺激。坚持两年半后, 王明锋终于能慢慢吞咽了,现在 更是能吞咽做成糊状的菜。

如今,孙红霞在照顾丈夫的 带着丈夫辗转奔波上海、天津、山 闲暇,会在社交平台上发布视频, 有时开直播,她结识了不少热心 的针灸、按摩技巧。从丈夫生病 人士与网友。(摘编自《新安晚报》)



报龄年轻:2009年9月28日创刊,今年只有7岁 报人条轻:偏锛记者全是30岁上下,有朝气有活力有想法 善于从老年人角度思考,勇于为老年人利益说话 报相孝轻:追求对尚,介绍新事物新知识新技能

让怨能更好地适应社会变化、快乐健康地享受金色季年 越话越幸轻。

快乐老人报全年定价138元

